

HRVATSKI SABOR

Zastupnica Katarina Peović

U Zagrebu, 9. prosinca 2022.

PREDSJEDNIKU HRVATSKOG SABORA

---

Predmet: AMANDMAN NA KONAČNI PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA ZAKONA O OBVEZAMA I PRAVIMA DRŽAVNIH DUŽNOSNIKA, S KONAČNIM PRIJEDLOGOM ZAKONA, hitni postupak, prvo i drugo čitanje, P.Z. br. 420 - predlagateljica: Vlada Republike Hrvatske

---

Temeljem članka 196. stavka 2. Poslovnika Hrvatskog Sabora (NN 81/13, 113/16) podnosim amandman na AMANDMAN NA KONAČNI PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA ZAKONA O OBVEZAMA I PRAVIMA DRŽAVNIH DUŽNOSNIKA, S KONAČNIM PRIJEDLOGOM ZAKONA, hitni postupak, prvo i drugo čitanje, P.Z. br. 420

## AMANDMAN 1

**Članak 2. briše se.**

### **Obrazloženje:**

Ovim izmjenama Zakona o obvezama i pravima državnih dužnosnika državni dužnosnici će biti izjednačeni s državnim službenicima i namještenicima, te će se njihovi koeficijenti usporediti. Uvest će se nove koeficijente za državne dužnosnike koji će se u plaćama moći uspoređivati s plaćama državnih službenika. Uz to se obrazlaže da se plaća državnih dužnosnika nije mijenjala od 2014. Godine, za razliku, kako se kaže od osnovice za izračun plaća državnih službenika koja se mijenjala od tada u više navrata. Valja napomenuti da su bez obzira na to plaće

državnih dužnosnika, zastupnika u Hrvatskom saboru, primjerice neusporedivo više od plaća državnih službenika.

Do sada je osnovicu za obračun plaće dužnosnika određivala Vlada Republike Hrvatske posebnom odlukom. Stoga će se ovom izmjenom dizanje plaća dužnosnika maknuti od transparentne i javno vidljive odluke koja je trebala biti donešena da bi se plaće digle i "utopiti" u kolektivne pregovore o osnovici plaće za državne službenike. Time će nepopularno dizanje plaća koje je Vlada trebala donijeti odlukom, sada biti puno netransparentnije, što se provodi kroz argumentaciju da će tako plaće biti "usporedive". Zbog navodne usporedivosti, ova promjena dužnosnike dovodi do privilegirane pozicije netransparentnosti i nužnosti dizanja plaća kada će se plaće dizati službenicima kojima se zbog niskih plaća svakako plaće i trebaju dizati. Ovime se, kako su pozorili i iz sindikata državnih i lokalnih službenika i namještenika Republike Hrvatske, uvodi potpuni nosens i u proces pregovora između sindikata i Vlade o dizanju osnovice.

Sindikati, koji su po zakonu ovlašteni pregovarati o tome, pregovarati će sada sa onima na koje se ta ista osnovica primjenjuje. Takav paradoksalan odnos značit će da će ministar koji "objektivno" treba sagledavati potrebu dizanja osnovice državnim službenicima nalazi u situaciji povoljnog ishoda za sebe ukoliko pregovore vodi u korist sindikata. Takva će situacija doprinijeti društvenom nepovjerenju prema državnim službenicima, klimi optužbi da je riječ o "uhljebima", te umjetno proizvedenom sukobu između javnog i privatnog (navodno "realnog") sektora. Naime, potpuno fabricirana klima o tome da su radnici u javnom sektoru nepravedno privilegirani dok su u privatnom "opravdano" izrabljivani ovime će samo ojačati, te umjesto da se sindikati javnih službi borbom za svoje radnike bore i za bolje uvjete svih radnika, te potiču i kolektivno pregovaranje u privatnom sektoru koje je na najnižim mogućim granama (tek 20% privatnog sektora je pokriveno kolektivnim ugovorima, dok EU traži pokrivenost od 80%), bit će dovedeni u kompromitiranu situaciju da pregovaraju s ministrom koji je praktički u sukobu interesa u trenutku pokretanja pregovora.

Stoga tražimo da se ova loša i štetna odrednica briše, te da dok se ne donese kvalitetniji prijedlog izmjena i dopuna Zakona koji bi omogućio usporednost plaća, ostavi Zakon u obliku kojem jest.

Katarina Peović

kt